

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 19 (546)

Пятница, 20 мая 1966 года

Цена 1 коп.

## ИТОГИ ПЕРВОЙ ДЕКАДЫ МАЯ

13 мая были подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов предприятия за первую декаду мая.

По-прежнему хорошо работает цех № 8. За последние три месяца коллектив цеха регулярно занимает призовые места. И при нынешнем подведении итогов ему присуждено 2-е место. Третье место разделили коллективы цехов №№ 4 и 20.

По цехам второй группы призовые места распределились следующим образом: 1-е место — цеху № 22, 2-е — цеху № 18, хорошая работа отмечена цеху № 25.

Среди отделов опять отмечен коллектив центральной лаборатории, завоевавший в соревновании 2-е место.

Говоря о подразделениях, которым указано на низкие показатели в работе, надо отметить, что более половины из них получили эту низкую оценку из-за нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка —

например, цехи №№ 16, 19, 21, ОГТ, АХО, транспортный. В первом цехе не был вовремя представлен отчет по товарной продукции и отмечены нарушения общественного порядка.

Второй цех не выполнил план по товарной продукции, а № 11 и № 42 — по номенклатуре. Четырнадцатый цех и отдел, которым руководит т. Бабанин, не выполнили в срок задание. Пятнадцатому

указано за срыв графика изготовления моделей по новой технике. Отдел снабжения не обеспечил материалами программу цехов, а отдел смежных производств — программу предприятия готовыми изделиями. Это одна из постоянно действующих причин, по которой эти отделы получают взыскания. Главному технологу, главному энергетику, главному металлургу, начальникам отделов неметаллов, 27, 28, 29, ЖКО и цеху № 10 указано на невыполнение приказов по предприятию.

## ДЕНЬ МАСТЕРА

На состоявшемся 17 мая очередном Дне мастера в выступлении председателя профкома предприятия Н. Г. Беличенко были затронуты важные вопросы организации соревнования за коммунистический труд в группах мастеров. Жизнь постоянно ставит перед нами новые задачи. То, что было приемлемо вчера, сегодня уже не соответствует возросшим запросам трудающихся. И наоборот, в свете сегодняшних событий, в свете последних решений партии и правительства мы видим, что какие-то определенные формы соревнования еще не соответствуют нынешнему уровню организации труда. Несвоевременное проведение в жизнь идей, пусть даже самой передовой и перспективной, может лишь дискредитировать и наказать ее.

Сделать формы, условия соревнования в группах более четкими, предельно конкретными — вот основная задача каждого члена группы, ее мастера и профгруппы. После доклада развернулись оживленные прения.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

12 июня состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Этому знаменательному событию в жизни нашей страны предшествует большая подготовительная работа агитколлективов партийных организаций и парткома предприятия. На заседании парткома 8 апреля были утверждены руководители и заместители руководителей агитколлективов, а также заведующие и заместители заведующих агитпунктами. Пересмотрены и утверждены на заседаниях партбюро агитколлективы цехов и отделов. С конца апреля открыты и работают агитпункты в клубе «Дружба», в школах № 3 и № 10, во Дворце культуры «Октябрь».

На совещании секретарей первичных партийных организаций, которое состоялось 21 апреля, до их сведения было доведено, каким образом закреплены избирательные участки за партийными организациями. Решением исполкома городского Совета утверждены составы участковых избирательных комиссий.

6 мая в районном центре состоялось окружное совещание представителей трудящихся трех городов нашего района, на котором были названы имена кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. На этом же совещании были избраны доверенные лица по избирательным участкам. От нашего предприятия избраны тт. С. И. Проценко, В. И. Казаков, П. Н. Симаков, Б. А. Юрьев, И. В. Соловьев,

С. К. Кушеверский, Д. Я. Фролов и В. Н. Шумов.

5 мая с агитаторами был проведен семинар, где были доведены до сведения агитколлективов закрепленные участки, руководители агитколлективов, заведующие агитпунктами, председатели и секретари участковых комиссий. На семинаре были определены задачи агитаторов и старших агитаторов в предвыборной кампании.

16 мая во Дворце культуры «Октябрь» состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в верховный орган власти нашего государства.

В эти горячие предвыборные дни основной задачей партийных организаций и агитколлективов является тщательная проверка списков избирателей, проведение разъяснительной работы по материалам прошедшего XXIII съезда КПСС, ознакомление избирателей с «Положением о выборах» и биографиями кандидатов в депутаты, а также доведение до каждого избирателя — где, когда и за кого должны голосовать товарищи 12 июня 1966 года. При этом нужно учесть, что голосование заканчивается в 22.00.

Дружная, активная работа всех агитаторов и участковых избирательных комиссий по подготовке к выборам — залог организованного проведения голосования в день выборов в Верховный Совет СССР. Все на выборы!

В. ЛИМОНИН,  
заместитель секретаря  
партикома предприятия.



Передовые клепальщицы цеха № 19, ударники коммунистического труда Наталья Ильинична Пичугина (слева) и Тамара Федоровна Корсакова.

## ТРИ КОРОТКИХ ИНТЕРВЬЮ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ пионерское лето: пора туристских походов, веселых лагерных дней, чудесного отдыха. Как проведут лето дети работников нашего предприятия? — с таким вопросом обратились мы к заместителю председателя профкома З. В. Заикиной, директору пионерского лагеря «Дружба» А. Р. Жиляевой, и заместителю секретаря комитета ВЛКСМ В. Панасенкову.

— С 5 июня, — рассказывает З. В. Заикина, — начинается первая смена в пионерском лагере «Радуга» на Черноморском побережье Кавказа. В июне здесь отдохнут 60 детей работников предприятия. На июль и август мы будем располагать гораздо большим количеством путевок и сможем отправить к Черному морю почти в два раза больше детей.

Не будут скучать и те, кто остается в городе. При школе № 10 два месяца будет работать городской пионерский лагерь на 100 детей. Родители могут не беспокоиться за своих ребят: здесь они получат двухразовое питание, работать с ними будут квалифицированные воспитатели. Сейчас мы приобретаем для городского лагеря инвентарь и игры.

О загородном пионерском лагере «Дружба» рассказывает его директор А. Р. Жиляева.

— 240 школьников побывают в нашем лагере в первую смену. Каких-то радикальных изменений за этот сезон не произойдет. Мы постараемся сохранить добрую славу о нашем лагере.

В эти последние недели заканчивается ремонт дач и других

помещений. Уже подобраны пионерские вожатые. Как и в прошлом году, это работники наших предприятий. Воспитателями мы приглашаем работать преподавателей школ и студентов педагогического вуза.

Значительно изменится внешний вид лагеря. Художники предприятия готовят новое оформление. Коллектив пионерского лагеря «Дружба» приложит все силы для хорошей организации отдыха детей.

Слово берет заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Владимир Панасенков.

— Всего один месяц работал в прошлом году спортивно-трудовой лагерь для старшеклассников «Романтика». Но и за такой короткий срок и ребятам, и их старшим товарищам удалось доказать, что сочетание труда и спорта — самый лучший вид летнего отдыха.

В первых числах июля в живописном уголке соседнего района снова взовьется флаг «Романтики». Теперь здесь будут работать, заниматься спортом 50 юношей и девушек (в прошлом году их было только 40). На организацию спортивно-трудового лагеря в этом сезоне предприятие выделило в полтора раза больше средств по сравнению с прошлым.

Сейчас комитет комсомола занимается организационной работой с тем, чтобы сразу же после окончания учебного года открыть спортивно-трудовой лагерь.

## РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ — ПЯТЬ ДНЕЙ

На предприятии создана и продолжительность рабочего дня и т. д. Ведь в условиях каждой организации одни и те же вопросы могут быть решены по-разному, с учетом специфики каждого.

Возглавляет комиссию заместитель руководителя предприятия К. М. Садовников.

Годами складывался привычный ритм трудовой жизни предприятия. И малейшее изменение какого-то одного звена моментально требует перестройки всей системы. Сразу же возникает масса вопросов. Как организовать пятидневную рабочую неделю, как решить вопрос сменности, какой должна быть круг людей.

## СМОТР КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

Коллективы промышленных предприятий Москвы и Ленинграда обратились ко всем рабочим, инженерам и техникам, ученым с призывом еще активнее развернуть борьбу за повышение технического уровня, качества, надежности и срока службы выпускаемой продукции, обеспечить выпуск изделий на уровне лучших достижений мировой науки и техники.

Поддерживая это патриотическое начинание, на предприятии решено с 10 мая по 10 июня провести месячник смотра качества выпускаемой продукции.

Задача смотра — привлечь весь коллектив предприятия, рабочих, инженеров, технологов, конструкторов, руководителей

подразделений к активной борьбе за повышение качества и надежности изделий, за бездефектное изготовление и сдачу продукции ОТК и заказчику.

Во всех цехах организованы комиссии по проведению месячника. Все предложения необходимо подавать на рассмотрение цеховым и отдельским комиссиям. Предложения общего значения с заключением цеха передаются в центральную комиссию предприятия.

Товарищи! Подавайте ваши предложения по улучшению качества и надежности выпускаемой продукции.

Смотровая комиссия предприятия.

# Общетехнический факультет начинает прием студентов

При филиале Всесоюзного научного энергетического института в 1966 году создается общетехнический факультет со сроком обучения 3 года. На общетехническом факультете будут изучаться общеобразовательные и общетехнические предметы (начертательная геометрия, черчение, математика, физика, химия, история КПСС, теоретическая механика, сопротивление материалов, теория механизмов и машин, детали машин, электротехника и т. д.). Дальнейшее обучение будет проходить раздельно по каждой специальности (машиностроение, электроника и т. д.).

Общий срок обучения в институте по вечерней системе без отрыва от производства — 6 лет.

Желающие поступить в институт подают заявление с приложением следующих документов: аттестат зрелости или диплом окончания среднего специального учебного заведения в подлиннике, медицинскую справку, 3 фотографии, выписку из трудовой книжки или справку с места работы, характеристику с места работы, справку с места жительства, приемную комиссию института.

Все поступающие в институт сдают экзамены по математике (письменно и устно), по литературе (сочинение), по физике, химии (устно) в объеме средней школы.

Экзамены проводятся в два потока: с 1 июня — первый поток, с 1 июля — второй. Если поступит большое количество заявлений, организуется дополнительный, третий поток.

Экзамены для абитуриентов первого потока начинаются в 11 час. 30 мин. Математика (письменно) — 1 июня, математика (устно) — 6 июня, физика (устно) — 10 июня, химия (устно) — 14 июня, литература (сочинение) — 17 июня.

За всеми справками обращаться в филиал заочного энергетического института, телефоны 76-01 и 72-14.

В предыдущем номере нашей газеты от 13 мая 1966 года в статье «Поднимать эффективность производства» вместо слов «Например, в цехе № 16 прошлого года бездействует приспособление для испытания на герметичность, в свое время изготовленное цехом № 14 в срочном порядке» — следует читать: «Например, около цеха № 16 прошлого года бездействует приспособление для испытания на герметичность, в свое время изготовленное цехом № 14 в срочном порядке для второго цеха».

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

В воскресенье, 22 мая, в г. Ростове-на-Дону профсоюзно-техническом училище проводится день открытых дверей.

Для знакомства с училищем приглашаются выпускники школ города и их родители.

Начало в 12 часов.

Администрация ГИТУ.

Заг. 1526

# Уверенная победа

Этой игры ждали с нетерпением, интерес к ней был огромен. 13 мая на трибунах стадиона собралось около 2 тысяч зрителей. И надежды болельщиков юношеская команда «Волны» оправдала.

В первую же минуту встречи, когда еще внимание зрителей не сосредоточено, когда команды еще незнакомы друг другу, нападающий Анатолий Пискунов неожиданно для всех провел мяч. И вот

счет открыт: 1:0 ведут наши футболисты.

Безусловно, это очень важно с первой же минуты завладеть инициативой и нападать, а не защищаться.

Большая часть первого периода прошла на половине противника. Ворота нашей команды защищал Виктор Комков, и с задачей своей он справился неплохо.

Во втором периоде игра стала еще интереснее, и более напряженной. Наши нападающие создавали у ворот противника очень опасные положения. Дважды выходил один на один с вратарем Николай Петухов,

у него была реальная возможность увеличить счет, но оба раза мяч пролетал мимо ворот. 1:0 — это хорошо. Но второй гол просто необходим для закрепления успеха и для большей безопасности. И этот второй мяч в ворота противника посыпал с углового Саша Холодев. По общему мнению удар был отличным. В сетке ворот оказался не только желтый мяч, но и вратарь противника.

Счет — 2:0. Интерес к игре возрастает, потому что наши ребята стремятся увеличить разрыв. Но никому это не удается. И за пять минут до конца становится ясно, что существенных изменений не произойдет. 2:0 — итог первой встречи на первенство Союза среди юношеских команд. Начало, безусловно, хорошее, победа есть победа. Но впереди у футболистов новые поединки, более сильные противники, и обольщаться первой победой — значит никогда не возглавлять турнирной таблицы. Но будем надеяться, что с нашими ребятами этого не случится.

Р. Григорьев.



Сейчас пробуют штрафной по нашим воротам. Однако защита встала на пути мяча поистине непробиваемой стени...

## Успех молодых ракетчиков

В минувшее воскресенье члены станции юных техников приняли участие в пятых областных соревнованиях по ракетному моделизму. В команде было шесть человек во главе с капитаном Игорем Мятлевым. Скажем сразу, что наши ребята и девочки выступили очень хорошо. Правда, им не достался главный приз соревнований, но занять 4-е общекомандное место среди тридцати коллективов — это, право же, показательно для всей работы СЮТа, определяет степень опыта, умения, старательности его руководителей и членов.

Наша команда приняла участие в пяти видах соревнований: Володя Дидашко демонстрировал экспериментальную модель; Коля Королев принял участие в состязании на продолжительность спуска на парашюте; Павел Буйлов демонстрировал свою двухступенчатую ракету, испытывая ее на высоту подъема; ракетоплан Нины Загогиной испытывался на продолжительность планирования; Люся Лабетова приняла участие в соревнованиях на поднятие полезного груза.

Команда, как уже говорилось, заняла общее 4-е место, набрав 1056 очков.

Особенно приятно отметить, что среди чемпионов области на этот год будет стоять имя Коли Королева, чья ракета продержалась в воздухе 4 мин. 38 сек. Коли награжден Дипломом 1-й степени и ценным подарком.

На втором месте среди участников соревнований на высоту подъема двухступенчатых ракет — Павел Буйлов. Ему также вручен Диплом и ценный подарок. Остальные участники также выступили не плохо, заняв 4-е и 5-е места.

Большую работу проводят кружковцы станции юных техников в школах. В апреле были проведены пионерские сборы и вечера с учащимися 5-8 классов школы № 5. Все эти меро-

приятия были посвящены Дню космонавтики. Перед ребятами выступили призеры прошлогодних областных соревнований по авиационному спорту Коля Гурылев, руководитель кружка ракетного моделирования В. В. Мамин. С большим интересом и вниманием слушали ребята их выступления о том, как серьезное увлечение авиа- и ракетным моделированием может стать делом всей их жизни, началом большого пути в авиацию или привести в отряд славных покорителей космоса.

С большим успехом прошла техническая викторина, ставшая настоящим праздником для ребят. Надо было видеть, с каким увлечением ее участники готовились к ответам, как были счастливы победители, получившие памятные призы.

Но, пожалуй, самое большое внимание привлекла выставка моделей, сделанных руками кружковцев СЮТа. Лучше любых комментариев говорят об этой выставке записи, сделанные в книге отзывов:

«Выставка очень понравилась. Оформление оригинальное. Особенно понравились работы ракетного, авиамодельного и кружка радио».

«Молодцы, ребята! Так держать!».

«Молодцы, ребята! Из вас выйдут настоящие изобретатели!».

«Дорогие товарищи изобретатели! Ваша выставка поднимает дух созидания и изобретательства нашей молодежи. Особенно наша делегация тронула изделия малышей».

«Посмотрев выставку ваших работ, наверное, каждый будет восхищен. Молодцы, дорогие наши ребята! Больших вам успехов в вашей дальнейшей работе!».

Остается только добавить, что на станцию в последнее время пришло много новичков, из них — немало девочек. Особенно популярен ракетный кружок.

Е. ИВАНОВА.

Транспортный цех предоставляет для экскурсий тридцатиместный катер «Спутник». Стоимость проката 4 рубля 76 коп. в час. Время стоянок не оплачивается.

Для организации поездки необходимо представить заявку на имя начальника транспортного цеха.

При Дворце культуры «Октябрь» организуется кино-фотосекция. Всех желающих приглашают принять участие в ее работе. Справки по телефону 38-86.

24919



В борьбе за мяч. Слева защитник Леонид Бондаренко.



Великолепный прыжок, взлет, порыв... Но это не спасло ворота гостей от второго гола. Мяч влетел в сетку... вместе с вратарем.

Фото В. Скитева.

## Альпинисты открывают летний сезон

24 апреля были проведены традиционные весенние соревнования, которыми открылся летний спортивный сезон альпинистов нашей области. В программу открытия летнего сезона входили:

кросс для мужчин на 5 км, для женщин — на 1,5 км; подтягивание на перекладине и приседание на одной ноге; лазание по канату.

В кроссе альпинисты нашего предприятия принимают участие уже пятый раз и каждый раз показывают неплохие результаты.

На торжественной линейке, где выстроились участники соревнования, награждались команды-победительницы последних в этом сезоне лыжных состязаний, проведенных 13 марта. В этих соревнованиях наши горнолыжники стали победителями, заняв общеко-

мандное первое место. У женщин лучше всех выступила кандидат в мастера спорта СССР Евгения Хитровская. Кандидат в мастера спорта СССР Петр Ковальчук занял 7-е место.

Здесь же, на этой линейке бюро альпинистской секции нашего предприятия было награждено грамотой областного совета ДСО «Труд» за образцовую организацию и проведение сбора в альплагере «Талгар».

За последние три года наша альпсекция подготовила двух второразрядников, семнадцать третьеразрядников. В спортивном сезоне 1966 года в альплагерь поедет 28 человек, пятеро из них включены в сборную команду областного совета ДСО «Труд».

В. Черников,  
альпинист 2-го разряда.